

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States

Published daily except Sunday the thirtieth year by
The Szabadság Printing & Publishing Co.
(An Ohio Corporation. B. K. Csarna, President; Dr. Andrew Cserna, Sec'y-Treas.)

Founded by
E. T. Kohányi

Alapította:
Kohányi Tihámy

DR. ANDREW CSERNA, Editor.

Printed and Published at
700-702 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.
Telephone: Bell: Main 3536. Cuy. Central 1231.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Az Egyesült Államokban és Csongrád megyéjében: \$2.00. Kisebbségi: \$3.00. Kisebbségi: \$4.00. — SUBSCRIPTION RATES: United States and Canada one year: \$4.00. — Foreign countries: one year: \$6.00. half year: \$4.00. — Cleveland one year: \$2.00. half year: \$1.00.

Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for Transmission through the mails as Second Class Matter.

New Yorki irodánk címe: Eastern Office
Room 603 Tribune Bldg, 154 Nassau St., New York.
Üzletvezető: Joseph Horváth, Manager.

Te is fiam Brutus

Marshall az Egyesült Államok alelnöke rendkívül rokonszenves politikusi. Egy fősé konzervatív ugyan, de elfogulatlan vagyis jobban mondva az volt. Még a háború alatt sem hirdetett gyűlöletet, amin nem is lehet csodálkozni, mert nem lelkesedett a háborúért. A vörös veszedelem hatása azonban már nála is mutatkozik, mert a minap Dayton Beachben tartott beszédében sikra szállt nemesek külföldi, hanem a naturalizált agitátorok deportálása mellett.

A polgárok deportálására való ajánlat nagyon rossz, mert még akkor is, ha az Egyesült Államok alelnöke komolyan teszi. Hogyan is lehet valamely állammal a saját polgárát deportálni? Amely országnak polgár vagyok, az az ország törvényeinek közt él. Ha veszedelmes vagyok ártalmatlanná tehet a saját határain belül, de egyetlen országot sem kényszeríthet arra, hogy befogadjon különösen, ha kimondták reám a szentenciót, hogy jelenlétem nem kívánatos. Tegyük fel, hogy az ilyen nem kívánatos polgárt deportálják és közköltésben elviszik szülőhazájába, a szülőháza nem köteles befogadni, sőt teljes joggal eltilonhatja, hisz ahhoz a deportált amerikai polgárhoz nincs köze, mert az évekkel ezelőtt leesküdt szülőhazájához való hűségét, önkaratából szétért minden kapcsolatot. Az ilyen deportált, de szülőhazájába nem fogadott amerikai polgár tehát a levegőben lóg, mint Mohamed koporsója és közköltésben ide és oda vándorol, míg vagy Amerika vagy szülőhazája megunja a hercehurcát és végre valahol megpihenhet.

Az alelnök ajánlata még akkor is rossz, ha az izgatott polgárt deportálása előtt polgár jogától megfosztják, ami törvény értelmében lehetséges. Mert ha Amerika elveszi valamelyik polgárától a polgárjogot azzal az illető még nem lett más állam polgára és deportálása esetén, minden állam szülőhazáját beleértve — külföldiek tekintik, akik óvakodni fog határain belül engedni? hisz saját hazájának bírósága kimondta róla, hogy veszedelmes egyén és a polgári jogokra érdemtelen.

Az alelnök teljesen helyes uton jár amikor azt ajánlotta, hogy az izgatott idegeneket deportálják. Aki nem tud a vendégszerető állam törvényeire alkalmazkodni, az nem érdemi ember a vendégszerető. A külföldiekkel szemben Amerika úgy járhat el, ahogy az állam érdeke megkívánja, de saját polgárait nem deportálhatja, még akkor sem, ha az a polgár a bíróság jóakarataból, alapos vizsgálat és alapos vizsga után szerzte meg a polgárjogokat. A polgárt meg kell védeni szülőhazájának épügy, mint fogadott hazájának és ha a védelem érdemtelen, a védelmet meg kell tölteni, ha pedig veszedelmes, a büntetőtörvénykönyv rendelkezéseit végre kell hajtani rajta ép úgy, mint az itt született polgáron. A naturalizált és itt született polgárt egyforma jogok illetik meg és mindkettőnek egyformán kell teljesíteni kötelességét. Megkülönböztést tenni a két fajta polgár között nem lehet és nem szabad tenni. Sajnos azonban, megteszik. A bensülött elsőrangú polgár olyan előjogos forma egyén, a naturalizált polgár másodrangú, olyan jobbagyfélé.

A naturalizált polgár nem érdemel elnézést, ha az államforma ellen izgat, de nem részesülhet más bánásmódban, mint a bensülött, ha ugyanazon bűnben esik. Sehol a világon nem tesznek különbséget polgár és polgár között, aminthogy nem tesznek különbséget bűnös és bűnös között. A naturalizált polgár büntetése nem lehet súlyosabb, mint a bensülötté. Ha súlyosabb, akkor a naturalizálás pusztán komédia. Az alkotmány nem ösmér különbséget naturalizált polgár és bensülött között, hát miért akar különbséget tenni az Egyesült Államok alelnöke, aki elsősorban volna hívátva az alkotmányt megvédeni. Büntessék a naturalizált polgárt, ha érdeme van rá, büntessék súlyosan, büntessék a bűn nagyságához mérten, de ne büntessék súlyosabban, mint a bensülöttet büntették, hogy a bensülöttet büntették.

Kivégezték a tizenegy terroristát Budapesten

Szükszavu budapesti távirat közölte december 19-iki napján, hogy Magyarország fővárosában tizenegy embert végeztek ki egyetlen nap alatt. A vörös veszedelem hatása azonban már nála is mutatkozik, mert a minap Dayton Beachben tartott beszédében sikra szállt nemesek külföldi, hanem a naturalizált agitátorok deportálása mellett.

Cserny végrendeleték.

Cserny József késő délután azt kívánta, engedjék meg neki, hogy végrendeletet készítsen. Kérelmét nyolcezer korona készpénzzel végrendeletet és néhány darab értékesebb ékszertől. Az ékszereket azt állította, hogy ezeket lovag Beernétől kapta ajándékul. A végrendeletet Felföldy államügyész zárt borítékban letétbe helyezte. A többi elítélt arra kérte az ügyészt, engedje meg nekik, hogy leveleket írhatnak. Kívánságuk nyomban teljesült.

Küvér esküvője a siralomházban.

A legérdekesebb kívánsága Küvér Lajosnak volt. Az esti órákban azzal a meglepő kívánsággal fordult az államügyészhez és Czövek Sándor rendőrtanácsoshoz, hogy engedjék meg és eszközöljék ki számára, hogy menyasszonyával, a kivel egybeként már évek óta vadházasságban él, házasságot köthessen. Kívánsága teljesült. Nyomban intézkedtek és körülbelül este 8 órakor megjelent a Margit-körúti fogházban Hajháy Ferenc fővárosi főjegyző, a ki magával hozta az állami anyakönyvet is. A főjegyző egy tekintetű a házasságkötést, mint ha az halálközvetlenül kötött házasság volna. Ezért minden diszpenzió mellőzéseével összeadta a házassulandókat.

A törvényes formát azzal egészítette ki, hogy mind a menyasszonyt, mind a vőlegényt megeskette arra, hogy köztük, legjobb tudomásuk szerint, semmiféle házassági akadály nincs. A formáságok elintézése után a főjegyző bevezette a házasságkötést az anyakönyvbe. Tanuként Szóts István százados és Richter Rezső, a Margit-körúti fogház gondnoka szerepeltek. A mikor a törvény rendelkezése

Kora reggel. A Margit-körúti fogház előtt már hajnalig gyülekezni kezdett a nép. Sokan jöttek a város minden részéből, hogy legalább közelében lehessenek az aktusnak, a melyhez csak belépőjeggyel bíró hivatalos személyek bocsátottak be. Az épület előtt katonai kordon, ösöndőr és rendőr különítmény. A külső és belső rendre Czövek Sándor rendőrtanácsos ügyel. A járda tulsó oldalán a hidegben tipegők csoportja nézte, hogyan vonulnak le a hivatalos személyek és a halálraítéltek családtagjai.

Tudhatjuk, hogy ez lesz a végük! — mondták az emberek. A hivatalos személyek kocsin, automobilon érkeztek meg, úgy, hogy a fogház előtt egész kocsi sor táborozott.

Az utolsó délután és éjszaka. Dr. Felföldy Elemér államügyész tegnap délután hirdette ki a Kuria kegyelmi tanácsának határozatát, majd a tizenegy halálraítélteket a siralomházba általukított fogházhelyiségben helyezte el. A halálraítéltek mind egyike külön-külön szobát kapott és az államügyész intézkedésére minden elítélthez egy-egy lelkész hívták. Megjelent ott római katolikus, öt református és egy evangélikus lelkész és három rabbi.

A halálraítélteket tegnap délután rokonsága kereste fel. Mindegyiknek bőségesen hoztak be ételt, italt, szivar és cigarettát. Az ügyészség úgy rendelkezett, hogy a halálraítéltek mindent fogyaszthatnak, szesz és három rabbi.

TAKARÉKOS

Rakja előre a garast, tegye pénzét bankba, hogy szívesen fizessék betétét után.

KISS EMIL

BANKÁR

133 Second Avenue New York.

szerint a főjegyző figyelmeztette a házasságot, hogy a polgári házasságkötéssel vallási kötelességüknek még eleget nem tettek, lelkézet kértek. Vén Já kab páter ezután az egyház szer tartása szerint is összeadta a házaspárt.

Az utolsó éjszaka.

A terroristák az egész éjszakaát ébren töltötték és csak hajnalban aludt el egyik-másik néhány percre. Kora reggel már valamennyien talpon voltak. A lelkészek késő estig voltak az elítélteknél s ma hajnalban újból felkeresték őket. Cserny Józsefhez Haypál Benő református lelkész ment.

Betegek figyelmébe

Orvosi tanács ingyen. Minden beteg lelkiismeretesen leírja keszve, bármiféle betegségéről, jeleiről, tüneteiről, és másról nem tartozik közzétételre, vagy gyógyításra vonatkozóan. Minden betegnek ajánljuk, hogy a betegségeiről, tüneteiről, jeleiről, és másról nem tartozik közzétételre, vagy gyógyításra vonatkozóan. Minden betegnek ajánljuk, hogy a betegségeiről, tüneteiről, jeleiről, és másról nem tartozik közzétételre, vagy gyógyításra vonatkozóan.

UTLEVELET

ha gyorsan meg akarja szerezni vagy ha gyorsan akar utazni, hívjon, sürgönyözzen vagy írjon azonnal.

HAJÓJEGYEKET

a társaság eredeti árain a legjobb hajókra eladunk. Podgyászról gondoskodunk a biztosítás mellett hazáig elszállítjuk.

PÉNZÉT

MAGYARORSZÁG BARMELY RÉSZÉBE gyorsan és pontosan elküldjük.

Kárpátia Exchange Inc.

Államilag engedélyezett hajójegy és pénzküldő iroda

153-10th AVENUE
19-ik utca sarok
NEW YORK CITY

szerepeltek. A mikor a törvény rendelkezése

INDULHAT

azazai pénzzel s megadunk minden utasítást arra nézve, hogy gond és baj nélkül a lehető leggyorsabban érkezzen haza. Tudjuk, hogy mindenkinek sok gondot okoz az utazás, ezért örömmel ajánljuk fel szolgáltatásainkat az amerikai magyarságnak, mert a bank és a hajójegy üzletágban szerzett harmine estendő tapasztalatunkkal csak javára lehetünk mindazoknak, kik tanácsért hozzánk fordulnak. Ha őszinte tanácsot akar, ha azt kívánja, hogy ügyeit egy államilag ellenőrzött bank intézze; ha olcsón és biztosan akar utazni, küldje be nekünk pontos címét s mi egy részletes, kimerítő levélben megírjuk Önnek, mi módon érhet el szerettei közé s a mi — már annyi ezer és ezer embernek nyújtott — segítségünkkel. Töltse ki tehát az alatti két revatot, végje ki és küldje be a következő címre: **GOLDBERGER ES GOODMAN**, bankárok, 136 East 42-ik utca, NEW YORK, N. Y.

Név

Cím

Ha ezt a cédulát megkapjuk, ugy azonnal levélben válaszolunk Önnek s ha külön kíván írni nekünk, biztosíthatjuk, hogy minden ügyét gondal elintézzük.

PARTOLA AZ ORVOS CUKORKA ALAKBAN

A felnőttek és gyermekek legkedveltebb hashajtója.

Fertőtlenítő, vér- és gyomor-tisztító. Hatása gyors és kellemes; ize üdítő. Minden házban állandóan kéznél legyen a PARTOLA, mert ennél jobb egészségvédő szer nincsen. Ragaszkodjék az eredeti, valódi PARTOLÁHOZ és rendelje meg a feltaláló-nál, valamint egyedüli készítőnél ezen cím alatt:

Partos Patika

160 SECOND AVE., NEW YORK, N. Y.

Hat doboz ára csak 5 dollár; egy dobozzal 1 dollár. — Rendelje meg azonnal!

A LEGSZEBB JUTALOM

az őszinte elismerés. Pontosság és lelkiismeretesség volt mindig vezérelvünk és mindig arra törekedtünk, hogy ügyfeleinket teljesen kielégíthessük ami sikerült is, mert pénzküldési rendszerünket annyira tökéletesítettük, hogy a zavaros közlekedési viszonyok dacára ma époly gyorsan tudjuk már a pénzt átutalni, mint a háború előtt. Ép ezért napról-napra tömegesen kapjuk az ilyen sajtaköltség irt elősmerő leveleket:

Gyorsíratott Német úram tudomásuladom az a pénzt amit küldtem október 6-án, 1920-ig. Regnap kaptam felismerést Levelet hogy tudom megkapta tehát meg küldök neki Cleveland, O. Maradok tisztelt Frank Jancsán

Cleveland Ohio 1920 Iho 12-ken tisztelt német úr! It küldök két pénz küldő irt és melekkelre két moni ordent legyen srives a címeretnek továbbítani és a sélvént nekem róla visza küldeni és a mit október hatodikán deam bor 13-ken márcs tisztelt róla s fogagya érte halás küldő német sr magyon sriven Német úramat hogy legyen srives minél elő küldeni amit meg küldök minna a két részre srivora tam tisztelt bors javos válaort várok minél elő

Midőn e helyütt is megköszönjük az amerikai magyarságnak belénk helyezett bizalmát, ígérjük, hogy jövőre is a tőlünk megszokott pontossággal lelkiismeretességgel fogjuk kiszolgálni.

Pénzküldési áraink a legolcsóbbak

Pénzküldési rendszerünk legbiztosabb

Pénzáttutalásunk a leggyorsabb

Aki gyorsan, biztosan és ami a fő, olcsón akar pénzt küldeni, küldje általunk. Használja ki a korona alacsony árfolyamát. Pénzt kívánságára bármelyik magyarországi bankban vagy takarékpénztárban a saját nevére kamatozásra elhelyezsük. Eladunk bármely összegre bankutalványt a legjobb és legbiztosabb magyarországi bankokra. A bankutalványt bármikor saját tetszése szerint felhasználhatja, vagy ha a korona ára felmegy, használnal értékesítheti.

Ha pénzt a legbiztosabb helyen akarja tudni, küldje be hozzánk. Mi azt mint

BANKBETÉTET

kezeljük és nemcsak híven megőrizzük, de kamatot is fizetünk utána. Bankkönyvét postafordultával elküldjük és pénzt kívánságára bármikor, kamatozást, visszafizetjük.

Felvilágosítással és tanácsal bármily ügyben készségesen szolgál

NÉMETH ÁLLAMI BANK

NÉMETH JÁNOS, elnök.

FŐÜZLET: A Bankpalotában 10 EAST 22nd ST.

FIÓKÜZLET: 1597 SECOND AVE. Corner 83rd Street

NEW YORK CITY

MAGYARORSZÁGI

Apré köze társadalmi

Egy szegedi urial gyilkos. Szegedi Dr. Mészáros Károly uriaszony. Mann J. temi magántanár, a baképzőintézet igazgatója, revolverrel megötöget követett el. Férje idő alatt a rendelője. A szerencsétlen uriasje, Dr. Mészáros szegedi bábaképző orvosi

Uj kormánybizt minisztertanács Testlyettes-államfőkormánygyűjtés országos kórszá, Kaán Károly miniszteri helyettes az erdő- és faügyek kormánybiztosává. István Budapesti lakásbáregfővezér. A nántul alakított nemreg köztérre kiterjed korrel, kormánybiztoss nevezte ki.

Elítélt lakásrá központi járásbíró adó kasskibárgási bíróje dr. Pirkner Imre néveson kétezer koronátetere ítélte Elek gánzórt, mert Dam 43. szám alatt levő lakású butorral egykoronáért akarta elazsár Géza századosna a feljelentésére induljárás az ügyben. A lebbeszt az itéleti ílémeth Odón törvény mint ügyész rekvirál lentente ki a lakástárgyalást tízöt kiigénylők között.

A somogyi nagy a földform mellett megye nagybirtokosa László grófnak, az akének vezetése megyavárt értékezetlet táerekezetlen többek voltak: gróf Széchenlan, gróf Szécheny gróf Pallavicini Gyósbmsich Gyula, gróf Vilmos, gróf Horos Inkey Pál; megbá képviseltették magú Esterházy Miklós, Alfréd herceg, gró deon, az esztiergome herceg Hohenlöw herceg Festetics Tnyady Károly és Fer A megjelent nagybirtozatot fogadtak. ben kijelentették, hove a kor szellemét, nyosabb szétosztásá birtokreformot tartják. Hangsúlyozt hogy az elkészítend javlaslatot az összes dsági szakértő tény halgatásával alkoss értékezetlen egyeb birtokosok tiltakozta a vád'ellen, mintha nák állni a birtok dőbbi megvalósításá

Budapest a nemzet bizottság vezetői székelye. A Magyar Iroda Jelenti: Fato admiráris, aki nemrésza Belgrádból, ad Baulé sorhajóhadnag serebében bemutatást tett Huszár Kárterelnöknél. A fra rális közölte a min kel art, hogy a megkörtört szövetség közás akként határo

KALLAY BROTHERS

MAGYARORSZÁGI UJSÁGHIREK

Apró közlemények, politikai, gazdasági és társadalmi hírek a magyarországi újságokból

Egy szegedi uriaszony öngyilkossága. Szegedről jelentik: Dr. Mészáros Károlyné szegedi uriaszony, Mann Jakab egyetem magántanár, a szegedi bábaképzőintézet igazgatójának a leánya, revellével öngyilkosságot követett el. Ferje ezalatt az idő alatt a rendelőjébe volt. A szerencsétlen uriaszony férje, dr. Mészáros szintén a szegedi bábaképző orvosa.

Uj kormánybiztosok. A minisztertanács Téri Béla helyettes-államtitkár, a gabona-ügyek országos kormánybiztosává, Kaán Károly földmívelési miniszteri helyettes-államtitkár az erdő- és faügyek országos kormánybiztosává, gróf Zichy István budapesti lakost pedig a hádsereg fővezér mellé, a Dunántul alakított nemzeti hadsereg közetere kiterjedő hatáskörrel, kormánybiztos-helyettesé nevezte ki.

Eltelt lakásdrágító. A központi járásbírószágon működő lakásbírói bíróság vezetője dr. Pirkner Imre rendtor-násos kétezer korona pénzbüntetésre ítélte Elek Sándor magánzórt, mert Damjanich-utca 43. szám alatt levő négyszobos lakását butorral együtt 200.000 koronáért akarta eladni Boldizsár Géza századosnak, a kinek a feljelentésére indult meg az eljárás az ügyben. Az eltelt felelősséget az ítélet ellen. Dr. Németh Ödön törvényszéki bíró mint ügyész rekvirálhatónak jelentette ki a lakást és e célból tárgyalást tűzött ki a lakásra igényközlést.

A somogyi nagybirtokosok a földreform mellett. Somogy megye nagybirtokosai Somssich László grófnak, az OMGE elnökének vezetése mellett Kaposvárt érkekezletet tartottak. Az érkekezleten többek között ott voltak: gróf Szechenyi Bertalan, gróf Szechenyi Géza, gróf Pallavicini György, gróf Smssich Gyula, gróf Festetics Vilmos, gróf Hoyos Miksa, báró Inkey Pál; megbízottak által képviseltettek magukat herceg Esterházy Miklós, Montenuovo Alfréd herceg, gróf Ráday Gedeon, az esztergomi főkapitán, herceg Hohenlohe Gottfried, herceg Festetics Taszili, Hunyady Károly és Ferenc grófok. A megjelent nagybirtokosok határozatot fogadtak el, a melyben kijelentették, hogy megértve a kor szellemét, a föld arányosabb szétosztását célzó földbirtokreformot szükségesnek tartják. Hangsúlyozták azt is, hogy az elkészítendő törvényjavaslatot az összes érdekelt gazdasági szakértő ténylezők megalgatasával alkossák meg. Az érkekezleten egybegyűlt nagybirtokosok tiltakoztak az ellen, s vad ellen, mintha utját akar-nak állni a birtokreform mielőbbi megvalósításának.

Budapest a nemzetközi Duna-bizottság vezértilkarságának székhelye. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Fatou francia admirális, aki nemrég tért vissza Belgrádból, adjutánsának, Baule sorhajóhadnagyának kíséretében bemutatkozó látogatást tett Huszár Károly miniszterelnöknek. A francia admirális között a miniszterelnökkel azt, hogy a Belgrádban megtartott szövetségi tanácskozás akként határozott, hogy Budapestet nemzetközi Duna-bizottság vezértilkarságának székhelyévé nyilvánítják.

Budapestet óhatja föllátni a nemzetközi Duna-bizottság vezértilkarságát és hogy a szövetségi bizottság a vezértilkarság vezetőjéül egyhangúan L'Escaille francia fregattkapitányt delegálta. Huszár miniszterelnöknek Fatou admirálissal való találkozásán szives formában folyt le és úgy az ez alkalommal váltott kölcsönös nyilatkozatok, mint ama tény, hogy a szövetségi bizottság éppen egy francia fregattkapitányt delegált Budapest székhelyéül a nemzetközi Duna-bizottság vezértilkarság állására, kétségtelen bizonyítéka annak, hogy azok az utóbbi időben több helyütt fölmerült hírek, mintha a francia közvélemény és annak hivatalos köréi ellenétek volna, hogy a fekvésénél fogva erre elsősorban tekintetbe jövő Budapest legyen a nemzetközi Duna-bizottság vezértilkarságának székhelye, teljesen leg-ből kapott kohlománnyok.

Mint Belgrádból jelentik, a Zsófia hajó ismét elindult Budapest felé. A nemzetközi Duna-bizottság néhány nappal ezelőtt érkekezletet tartott a hajó fedélzetén, a melyen a négy nagyhatalomnak és a dunamenti három szövetségi államnak megbízottjai is részt vettek. Franciaország Fatou tenger-nagy képviselője. A bizottság határozatai a Duna nemzetközi hasznosítása szempontjából rendkívül fontosak, amennyiben a dunamenti államok kitűnő közlekedési lehetőséget fognak szolgáltatni.

Est a miniszterelnök. Huszár Károly miniszterelnök és felesége december 7-én fél tíz órakor teaestélyt adott, melyen részt vettek: József kir. hercegasszony, József Ferenc kir. herceg, Zsófia kir. hercegnéasszony, Horthy Miklós fővezér és felesége, továbbá a miniszterek, politikusok, diplomaták, újságírók és az antant missziók tagjai.

A fővezér névnapja. Horthy Miklós fővezér névnapját sokan ragadták meg arra, hogy a fővezér üdvözlője. Fővonalak a budapesti egyesült polgári és munkás delegációs-letek, amelyek a Gellért-szálló-ban a fővezér névnapjára megrendezett sikeres monstre hangversenyt rendeztek. Czifrány Sándor üdvözölte Horthy fővezért, aki meghatóttan mon-dott köszönetet az üdvözlésért. Azután a vasutasok küldöttsége tisztelték a fővezér előtt, hogy szerencsekívánatait kifejezje; majd Ráday Gedeon vezette eléje a kormánybiztosok küldöttségét, míg az egész névnap folyamán a Nemzeti Hadsereg tisztikarának számos tagja jelent meg tisztelőlátogatáson a népszerű fővezérnél.

Főispáni megbízás. A magyar kormány dr. Svastics Nándort, Somogy vármegye főispáni teendőinek ellátásával is megbízott kormánybiztosat állásfoglaló, buzgó szolgálatának elismerésével, saját kérésére felmentette és Gaál Gaszton, Somogy, Tolna s Baranya vármegyék kerületi kormánybiztosát, eddigi hatáskörének érintetlenül hagyása mellett, Somogy vármegye főispáni teendőinek ellátásával is megbízta.

SOK A KÖZSVENYORVOSSÁG, de jó csak egy OREON kőszvény orvosság. van és ez az. Husz év óta ezren és ezren használják, áldják s dicsérik. Ez idő alatt sok utánzata bukkant fel, de, valamennyi eltűnt csínálással együtt a megérdemelt semmisségbe. AZ OREON TULÉLTE VALAMENNYIT, mert a tapasztalat bebizonyította, hogy az OREON, A LEGJOBB KÖZSVENYORVOSSÁG.

Az Oreon meggyógyítja a legmakacsabb kőszvény bajt is. Az Oreon különösen azoknak való, akik már régen szenvednek a kőszvénybajban s kik már sok mindent hiába próbáltak. Akiknél a baj már a vérbe s csontokba is behusodott s akiknél a fájdalom a test egyik részéből a másikba jár s akiknek a hátukban s derekukban tanyásik a fájdalom. Egy üveg Oreon Kőszvényorvosság egy dollár s 25 cent, makacsabb bajok ellen való öt üveg készlet öt dollár. Postán küldi használati utasítással mindenhova az egyedüli készítő:

Vörös Kereszt Patika 8901 BUCKEY ROAD, CLEVELAND, OHIO. Vigyázzon a címre, nehogy utánzatot kapjon. NAPTAR! — Minden rendelés gyönyörű naptárt kap. — NAPTAR!

AKARATA ELLEN HÁBORUBA JÖTT TÖRÖKORSZÁG. A török kormány a szövetségek oldalán akarta végigharcolni a világháborút.

Enver pasa ravasz cselzővései. — Az első támadás

KONSTANTINÁPOLY. Jan. 23. — Törökország azután esatlakozott csak Németországhoz, miután előzőleg a minisztertanács kimondotta, hogy a szövetségek oldalán keresi helyét. — ezt árulják el a titkos parlamenti bizottság előtt elhangzott tudnivalóságok. A török kormány tisztában volt azal, hogy a világháboruban a szövetségek mellett van a helye, de Enver pasa vezérlete alatt az ugynevezett háború-párt addig dolgozott, míg eredeti elhatározásának megmánsítára bírta a kormányt és így 1914-ben Németországhoz esatlakozott Törökország.

A háború kitérősekor. — monadják a török napilapok, a kormány tagjainak túlnyomó része barátságos érülettel viseltetett a szövetségekkel szemben. A háború-párt azonban egyre ostromolta a kormány tagjait, míg végre rávette őket arra, hogy megvásárolják a Góben nevű német esataircikálót. Ekkor még mindig amelletkardoskodtak a kormány tagjai, hogy a szövetségekhez esatlakozzék a szultán, sőt azt is elhatározták, hogy a két német esatahajtót, a Góben és a Breslaut el kezdik bombázni s partmenti erődökből. Enver pasa azonban titkos megállapodást kötött a németekkel és a Góben esatlakozott a törökök Fekete tengeri flottájához és augusztus 19-én, török lobogó alatt megtámadott és elpusztított két orosz hadihajót. Ezzel a támadással végleg felülkerekedtek Enver pasa hívei és Törökország részére nem maradt más választás, mint a esatlakozás Németországhoz.

A Verhovay Egylet Hazletoni felügyelő bizottsági gyűlése. Az ez évi főgyűlés május 17-ikével kezdődő héten lesz megtartva Clevelandban. — Korszerű befizetést követel a jelenlegi helyzet. — Segítség a szülőháznak.

Hazleton, Pa. — A Verhovay Segélyegylet felügyelő bizottsága és tisztikara az elmúlt hét folyamán tartotta meg felévi gyűlését a központi irodában, Hazletonban.

A rendes folyógyűlések elintézése után legfontosabb határozata a gyűlésnek, hogy folyó évi május hó 17-ikével kezdődő héten konvenciót fognak tartani Cleveland, O.-ban. A konvenciót megelőzően az egyet 12 tagból álló alapszabály kidolgozó bizottságot küld ki, a tervezetet megfogalmazni. A helyzet jelenleg megköveteli, hogy a Verhovay egyletnek is a korszerű befizetést legyen életbe léptetve, mert ellenkező esetben több államban, mint pl. New York államban az egyet nem tarthatná meg tagjait, mert az állami Insurance Department a jelenlegi befizetési módot nem tartja kielégítőnek és megfelelőnek. New York államban például az egyetnek több mint 2000 tagja van. Más fontos intézkedésekre is lesz szükség.

A magyarországi inszések felszegésére indított gyűjtés 10,974 dollárt eredményezett s ezen összegből most 10 ezer dollárt a svájci Vörös Kereszt kirendelése utján, melynek élén Ludwig Ernő volt clevelandi konzul áll, a magyarországi körhász támogatására küldik. Az összeg átutalását Máthé László vállalta el, minden haszon nélkül, beszerzési áron.

Tóky Sándor felügyelő bizottsági tag helyébe, aki jelenleg utazói állást vállalt, Gyurkovics József Alpha, N. J. lakost választották meg.

A hivatalos lap nyomását ismét Föder Antal vállalta el, miután a többi lapok nem pályáztak.

ROMLÁS SZÉLÉN VERGŐDİK EGÉSZ AUSZTRIA NÉPE. Amerika segíthet csak az osztrák kőrtársaságnak. — Tárgyalások Amerika képviselőjével.

Mindent hajlandó zálogba esapni a megszorult Ausztria.

BÉCS, Jan. 22. — Ausztria pénzügyi helyzete rohamosan közeledik a teljes összeomlás felé. Ma már nem tulsz, hanem tény, hogy csak a leggyorsabb segély mentheti meg a fiatal kőrtársaságot olyan gazdasági válságtól, amilyenre nem volt még példa a világtörténelemben. Kárl Renner kancellár rendkívül fontos tanácskozást folytatott ma Albert Halsteaddal, az amerikai megbízottal, mely tanácskozás folyamán hűtükört tárt Ausztria helyzetéről Amerika képviselője elé a kancellár.

Halstead állítólag kijelentette, hogy az Egyesült Államok készen áll Ausztria segítségére és hajlandó megfelelő mennyiségű élelmieket és nyersanyagokat szállítani, de csak abban az esetben, ha a segítségével okosan bannak az osztrákok. Amerika szeretné már látni, hogy Ausztria komolyan munkához fog és nagyobb odaadással dolgozik gazdasági életének újjaépítésén.

Dr. Renner kijelentette, hogy az osztrák kormány a legnagyobb örömmel lépne közvetlen érintkezésbe olyan amerikai szervezettel, mely hajlandó a segítségére és ezért azonnal kérésintéz Washingtonhoz, engedje meg, hogy külön osztrák küldöttség induljon Amerikába és személyesen tárgyalhasson az érdekeltekkel.

Ausztria hajlandó bármint lekötni a hitel biztosítása érdekében. A legutolsó hírek szerint, a Habsburgok minden kastélyát, vagyonát hajlandók zálogba adni, sőt Bécs városát magát. — úgy ahogy áll, — is felajánlják biztosítéknak.

HAJÓJEGYEK HA HAZA akar utazni, vagy ha az UTLEVELET akaria beszerezni, írjon felvilágosításért hozzánk. PÉNZKÜLDÉS Magyarország minden részébe TELJES FELELŐSSÉG MELLETT.

STANDARD BANK HUGO LEDERER BANKHAZA AVE. B. COR. 4TH ST. NEW YORK

VESEKEDÉS AZ ADRIA KÖRÜL.

PARIS, Jan. 22. — A jugoszlávok és az olaszok között az Adria probléma miatt későgyere került a dolog. Olaszország van mindenesetre előnyösebb helyzetben, amennyiben maga mögött tudja Angliát és Franciaországot, s ezért nincs semmi valószínűség abban, hogy engedni fog. A jugoszlávok túlságosan messzire mentek a maguk fenyegetőzéseivel s most nehéz lesz visszavonulniok, anélkül, hogy ne ártanak a saját tekintélyüknek. A belgrádi kormánynak szombatiig kell megadni a választ a szövetségek jegyzékére.

HA VAN UTLEVELE és rövidesen hajóra akar szállni, JÖJJÖN AZONNAL. Levélileg vagy sürgönyileg értesítsen bennünket érkezéséről, hogy emberünk megvárassa őnt a Depoton. Kényelmes szállásról gondoskodunk és podgyász-ügyeit elrendezzük.

HA NINCS UTLEVELE írjon azonnal hozzánk s mi megszeressük azt önnek. PÉNZKÜLDÉS ÉS PÉNZBEVÁLTÁS a legolcsóbb napi árfolyam mellett.

TRANSATLANTIC EXCHANGE INC. 203-10TH AVENUE, Corner 22nd St. NEW YORK, N. Y. Tel. Watkins 7232

TANULJA MEGMÁSOK TAPASZTALATÁN, mi módon védheti meg magát. Nagyon sok idegent New Yorkban helytelen uton kihasználnak olyan emberek, akiknek ez képezi foglalkozását.

HAJÓJEGYEK Rotterdamban át ODERBERGIC \$90.90

HAJÓJEGYEK THE CENTRAL MERCANTILE BANK OF NEW YORK 69 Fifth Ave. New York

HAJÓKÉPZŐ ÉS UTLEVELEZŐ TÁRSASÁG A következő hajókra eladunk jegyeket a társaságok által megszabott árakon: Indulás / napja: Január 31, Február 7, Február 14, Február 21, Február 28, Március 6, Március 13, Március 20, Március 27, Április 3, Április 10, Április 17, Április 24, Május 1, Május 8, Május 15, Május 22, Május 29, Június 5, Június 12, Június 19, Június 26, Július 3, Július 10, Július 17, Július 24, Augusztus 7, Augusztus 14, Augusztus 21, Augusztus 28, Szeptember 4, Szeptember 11, Szeptember 18, Szeptember 25, Október 2, Október 9, Október 16, Október 23, Október 30, November 6, November 13, November 20, November 27, December 4, December 11, December 18, December 25.

Két új gyors, nagy és kényelmes kettőscsavarú amerikai gőzhajó "ORIZABA" és "SIBONEY" 14,000 TONNA Indulnak Piraeus, Konstantinápoly, Várna és Constanza-ba.

HAJÓJEGY ÁRAK: S S Orizaba Febr. 15-én S S Siboney Febr. 27-én Piraeusba Piraeusba KABIN \$200.00 és fejtöb KABIN \$200.00 és fejtöb Fejédo \$50.00 Fejédo \$50.00 FEDELKÖZ \$140.00 FEDELKÖZ \$140.00 Fejédo \$50.00 Fejédo \$50.00 Konstantinápoly, Várna Konstantinápoly, Várna és Constanzába és Constanzába KABIN \$225.00 KABIN \$225.00 Fejédo \$50.00 Fejédo \$50.00 FEDELKÖZ \$150.00 FEDELKÖZ \$150.00 Fejédo \$50.00 Fejédo \$50.00 McDONNELL & TRUDA FOOGYNOKSEG 5 STATE STREET, NEW YORK CITY

TRANSATLANTICA ITALIANA S. S. Dante Alighieri és Giuseppe Verdi Az olasz kereskedelmi flotta legnagyobb hajói. S. S. DANTE ALIGHIERI Indul 1920 Február 7-én Nápoly és Génua felé S. S. GIUSEPPE VERDI Indul 1920 Február 20-án Nápoly és Génua felé Harmadosztályú jegy ára Triesztig \$90.00 és \$50.00 add. Jegyekért forduljon bármely meghatalmazott ügynökünkhöz. McDONNELL & TRUDA, General Agents 5 STATE STREET, NEW YORK CITY

UTLEVELEKET BESZERZUNK, HAJÓJEGYEKET ELADUNK minden hajóra hivatalos árban. PÉNZT KÜLDUNK AZ ÓHAZABA egyszerűen és sürgönyileg, a legolcsóbb árban. Kiállítunk Bankutalványokat minden óhasi bankra. HIRSCHFELD BROS. 16 év óta fennálló Hajójegy és Pénzküldési irodák 68 GRIEWOLD ST. (sáros) DETROIT, MICH. FIGK: 2140 West Jefferson Ave. Detroit, Mich. Jöjjen személyesen vagy írjon nekünk.

CUNARD LINE PANNONIA a népszerű duplacsavarú gőzös PATRAS-DUBROVNIK-TRIESTE JANUÁR 31-ÉN DÉLBE INDUL Második osztály \$200, Harmadik osztály \$125. Háborus-adó külön. Jegyeket a társaság bármely ügynöke utján lehet beszerezni.

UTALOM és lelkiismeretes-mindig arra töre-nen kielégíthessük-si rendszerünket-zavaros közleke-gyorsan tudjuk-ru előtt. Ép ezért az ilyen sajátke-uram-ronet amit-gyomarkaptem-hogy tisztam-küldök nek-kok tiszteletke-ésan-12 ken-ldó ict is-ent kezzen-ábitani-a visra-erhatóskán-koptak olahara-ítetek rolla-temet-met wat hog-ldári amit-ore-nos-ajuk az amerikai-bizalmát, ígérjük,kott pontossággal-igálni.-olcsóbbak-egbízotabb-orsobb-én fő, olcsón akar-laszálja ki a ko-kívánására bár-nyag takarékpénz-a elhelyezzük. El-árványt a legjobb-ankokra. A bank-e szerint felhasz-felmegy, haszon-én akarja tudni,-ÉTET-irizük, de kama-ét postafordultá-gára bármikor,-bármily ügyben-ANK BANK-elnök.-KÖZÜLET: 1600 AVENUE, er 83rd Street-CITY

KÁLLAY TESTVÉREK Magyarországi szakképzettségű kereskedő kertészek 1920 évi, üzletük fennállásának pedig 14-ik évi nagy képes árjegyzéke megjelent. Irjon ön is érte az alábbi címre. Gazdák és Kertkedvelők Ne feledjék, hogy mi nem valami angol ógnek romlott rossz portékáját árusítjuk, mint vannak egyesek, hanem mi A saját telepeinken és üveg-házainkban tenyészítjük meg az összes gazdasági, konyhakerti és virágmagvakat, tisztevével mindenféle gyümölcs, díszfák és díszbok-rokat, gyökeres szőlővesszőket, több mint ötven ezer tea bokor rózsákat és szoba-virágokat. Irjon ön is azonnal az árjegyzékért, melyet ingyen küldünk. KALLAY BROS. CO. PAINESVILLE, O.

A hajójegyek árai le lettek szállítva Amagyarokrona ára szintén olcsóbb lett HONFITÁRSAIM, ha az óházába, szülőföldjükre, szeretteikhez visszatérni szándékoznak, mielőtt utnak indulnak, írjanak vagy forduljanak személyesen ZARO C. HENRI Törvényes Bankár s Hajójegy irodájához Bankom New York állam Bankfelügyelősége felügyelete alatt. Ne jöjjen addig New Yorkba, amíg tölem a rendez, pontos és szükséges utbaigazítást nem kapja meg. Utlevelet és más szükséges utazási okmányait díjtalanul szerez meg úgy, hogy Önnek nem kell New Yorkban hetekig, sőt hónapokig heverni míg a nagyon keservesen megkeresett pénzeszközét elkölti vagy lelketlen egyének megfosztják tőle, a mint már sok honfitársunkkal megtörtént. Amint az összes utazási okmányait teljesen rendezte hoztam, rögtön Special levél vagy sürítség esetén táviratilag értesítem, hogy jöjjen be New Yorkba készen a hajószállására. Nagy és gyors hajóink hetenként kétszer indulnak és határozottan merem állítani, hogy én több utast szállítok szülőhazájába, mint a többi ügynökök együttléve, amit áthattak ezen lapban megjelent utazási csoportképekről is. Irjon vagy forduljon személyesen és bizalommal hozzánk. Záró C. Henri, Bankár 39 Cooper Square Third Ave., The Zaro Bank Bldg., Cor. 6th Street, New York City

MAGYAROK AMERIKÁBAN.

LORAINI ÉS KÖRNYÉKI HIREK.

SZÖRNYŰ HALAL. Lorain, O. — Anthony Blevins...

DETROITI HIR.

A DETROITI MAGYAR REF. EGYHÁZ 1919-İK ÉVI SZÁMADASA.

433,024.21 UTCAKÖVEZÉSRE

Lorain, O. — Lorain város a jelen év folyamán 433,024 dollár...

537 UJ HAZ.

Lorain, O. — Semmi sem mutatja jobban Lorain város hatalmas és gyors fejlődését...

TUZ A VINE AVENUEN.

Lorain, O. — Tűz ütött ki csütörtökön reggel Simon András...

CALADI KÖR.

KERESZTELÉS. Columbus, O. — Binder Lőrinc és neje...

A LORAINI MAGYARSÁGHOZI

Szíves tudomására adjuk Lorain magyarságának...

SZABÓ-ÜZLETUNKET,

mely az egyedüli magyar szabóüzlet Lorainban...

FUZY ÉS GYURICZA,

magyar szabók.

A KUTYÁT TARTÓ GAZDÁK FIGYELMEBE.

Elyria, O. — Lorain megye sheriffje a legszigorúbban szándékozik eljárni...

Beterjesztette: Szász István

penztárnok.

Felülvizsgálták: Borsos István...

Mészáros Sándor 1920-ik évi penztárnok...

Áthozatal 1918 \$586.41, januárban bevétel \$2147.98...

februárban bevétel \$1345.12...

márciusban bevétel \$1032.36...

áprilisban bevétel \$586.25...

májusban bevétel \$904.86...

júniusban bevétel \$306.16...

júliusban bevétel \$412.85...

augusztusban bevétel \$425.67...

szeptemberben bevétel \$3072.18...

októberben bevétel \$1802.32...

novemberben bevétel \$1561.46...

decemberben bevétel \$460.23...

összesen \$1276.44...

összesen \$11,936.85...

1919-ben bevétel \$11,936.85...

1920-ben bevétel \$11,599.09...

1920-re \$777.76...

összesen \$11,599.09...

1920-re \$777.76...

összesen \$11,599.09...

1920-re \$777.76...

összesen \$11,599.09...

1920-re \$777.76...

összesen \$11,599.09...

1920-re \$777.76...

összesen \$11,599.09...

1920-re \$777.76...

összesen \$11,599.09...

1920-re \$777.76...

összesen \$11,599.09...

1920-re \$777.76...

összesen \$11,599.09...

1920-re \$777.76...

összesen \$11,599.09...

1920-re \$777.76...

összesen \$11,599.09...

1920-re \$777.76...

összesen \$11,599.09...

1920-re \$777.76...

összesen \$11,599.09...

1920-re \$777.76...

összesen \$11,599.09...

1920-re \$777.76...

összesen \$11,599.09...

1920-re \$777.76...

összesen \$11,599.09...

1920-re \$777.76...

összesen \$11,599.09...

1920-re \$777.76...

Egyedüli Amerikában Az első Magyar Stempelő Gyár

amely valódi hazai árucikkeket gyárt

Linen, Flanel, Szövet, Karton yárd és végaszámra kapható.

ELSŐRENDŰ HAZAI MODRA KÉSZÜLT NAGY BERLINER \$6.00

GYAPJUKENDŐK DARABJA

Delin és selyemkendők, továbbá valódi Fleisher-féle haraszt és pamutok nagy raktára.

Videki honfitársak, kik az óházába szándékoznak vinni vagy küldeni árut...

Money order, de szívesen elküldöm az árut utánvét mellett is.

Viszontelárúsítók kedvezményes árban részesülnek.

CHARLES K. GROSS

Elő Magyar Stempel Aruk Gyára

3803 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, OHIO

Körvetlen a bank mellett.

CHICAGO ÉS KÖRNYÉKE

EGYLETI JELENTÉS.

A So. Chicago Magyar Református Női Egyesület az 1919-ik évi száro gyűlést megtartotta...

Elnök: Fűsi Sámuelné. Másod-elnök: Dr. Mészáros Dánielné.

Titkár: Oláh Györgyné, lakik 8522 Burley Ave.

Előadó: Józsa Károly. Jegyző: Józsa Károly.

A megválasztottak mindannyian lelkes tagjai az egyesületnek...

Tisztelettel: a Tisztikár.

MRS. M. SZULA

15 Lowell Street, Elgin, Ill.

Telefon: Chi. 1344-M

Bizalommal fordulhat hozzá segítségért és tanácsért.

LELKESZLATOGLATAS.

Elgin, Ill. — Rev. B. Schleifer, Buffalo, N. Y. evangélikus lelkész...

Elgin evang. magyar egyháznál is működött...

Háromnegyed kilenkor szállnak be az utasok a vonatba...

Kilenc óra hét perckor indul el a vonat...

Már nem tudom ki kezdte a nótát...

Tíz óra 30 perc és már ott hőmpötyög az embertömeg...

Magyar orvosok Chicagoan.

Dr. Lowinger Ernő magyar orvos és sebész...

Dr. Max Thorek

Magyar orvos Chicagoan.

Dr. Max Thorek

Magyar orvos Chicagoan.

Dr. Max Thorek

Magyar orvos Chicagoan.

Dr. Max Thorek

Magyar orvos Chicagoan.

Dr. Max Thorek

Magyar orvos Chicagoan.

Dr. Max Thorek

Magyar orvos Chicagoan.

Dr. Max Thorek

Magyar orvos Chicagoan.

Dr. Max Thorek

Magyar orvos Chicagoan.

Dr. Max Thorek

Magyar orvos Chicagoan.

Dr. Max Thorek

Magyar orvos Chicagoan.

Dr. Max Thorek

Magyar orvos Chicagoan.

Dr. Max Thorek

Magyar orvos Chicagoan.

Dr. Max Thorek

Magyar orvos Chicagoan.

Dr. Max Thorek

Magyar orvos Chicagoan.

MINEK BETEGESKEDIK, MIKOR 2 CENT-ÉRT EGÉSZSÉGES LEHET.

Ha gyomor- vagy vesebajban...

Küldjön egy dollárt egy, vagy öt dollárt hat dobozért.

Ha ezen csodálatos gyógyszer ki akarja próbálni...

NILESI OLVASÓINKAT

ez uton tudjuk, hogy a Szabadság nilesi megbízottja...

Hajnóvesztő

Dr. William More Hair Shampoo

NAGY & BURCHINAL MFG. CO.

A SÉR 7000 EMBERT ÖL MEG ÉVENTE.

A sör háttér embernek a halált okozza...

Hajójegyeket

Utlevél

Marsics János

Téli tojás

Conkey's Poultry Tonic

Utazási iroda

Oceania Co.

Utazási Irodához

Olasz A. Ferencz Mgr.

Utazási Irodához

Olasz A. Ferencz Mgr.

Utazási Irodához

Olasz A. Ferencz Mgr.

Utazási Irodához

Olasz A. Ferencz Mgr.

Utazási Irodához

Olasz A. Ferencz Mgr.

Utazási Irodához

Olasz A. Ferencz Mgr.

Utazási Irodához

Olasz A. Ferencz Mgr.

Utazási Irodához

Olasz A. Ferencz Mgr.

Utazási Irodához

Olasz A. Ferencz Mgr.

Utazási Irodához

Olasz A. Ferencz Mgr.

Utazási Irodához

Olasz A. Ferencz Mgr.

Utazási Irodához

Olasz A. Ferencz Mgr.

Utazási Irodához

Olasz A. Ferencz Mgr.

Utazási Irodához

Olasz A. Ferencz Mgr.

Utazási Irodához

Olasz A. Ferencz Mgr.

Utazási Irodához

Olasz A. Ferencz Mgr.

Utazási Irodához

Olasz A. Ferencz Mgr.

Utazási Irodához

Olasz A. Ferencz Mgr.

Utazási Irodához

Olasz A. Ferencz Mgr.

Utazási Irodához

Olasz A. Ferencz Mgr.

Utazási Irodához

Olasz A. Ferencz Mgr.

Utazási Irodához

Olasz A. Ferencz Mgr.

Utazási Irodához

Olasz A. Ferencz Mgr.

PÉNZKÜLDÉS. HAJÓJEGYEK.

Utlevél és Permit (engedély) végett legelőszérűbb, hogy ha...

Videkéről haza szándékos utazónak olcsó szobáról és ellátásról gondoskodom.

Hajók következőleg indulnak:

Indulás napja: Január 24.

Január 24. Hajó neve: Noordam

Január 24. Hajó neve: Cretic

Január 30. Hajó neve: Pannonia

Február 7. Hajó neve: Mandzsuria

Február 7. Hajó neve: Re D'Italia

Február 7. Hajó neve: America

Február 7. Hajó neve: Rotterdam

SEEMAN JÓZSEF

penzküldő és hajójegy irodája

228 Smith St. Perth Amboy, N. J.

PÉNZVÁLTÁS. HAZAUTAZÁS.

KORONA KORONA KORONA

1000 KORONA \$7.00

Western Reserve National Bank, Warren, Ohio

Utlevél, Utazási engedélyt, Hajójegyet

legrövidebb idő alatt megszerzünk.

Saját háziunk olcsó és kényelmes SZÁLLÁST KAPHAT

Irjon, vagy jöjjön személyesen utra késsen, mi megvárjuk a vasutatnál, postgyárról gondoskodunk.

COLUMBIA PASSENGER TRANSFER CO.

258 WEST STREET. NEW YORK, N. Y.

PÉNZET MAGYARORSZAG BARMELY RÉSZÉBE

GYORSAN ÉS PONTOSAN ELKÜLDJÜK

és kívánságára bármely magyar pénztárban kamatozólag elhelyezük

Hajójegyekért forduljon bizalommal hozzánk, s ürgőnyileg vagy személyesen.

Ertesítsen érkezéséről, hogy hivatalunknak az állomásnál megvárhasa.

Ha pénzküldési, pénzváltási, hazautazási vagy utlevél szerzési ügyekben tanácsot, felvilágosítást vagy segítséget szükséges, forduljon hozzánk és mindenkor pontos és gyors kiszolgálásban részesülhet.

Közlegyző osztályunk mindennemű ügyben szolgáltatást áll bármilyen okmány elkészítése tekintetében.

I. HERZ

MAGYAR BANKÁR ÉS KÖZLEGYZŐ

224 West 34th Street, New York, N. Y.

Fésülés közben haját nyírhatja.

Oly könnyű, mint a beretválás.

Ha haját fésülni tudja, úgy nyírni is tudja.

Sanitary Hair Cutter

Sanitary Hair Cutter

Sanitary Hair Cutter

Sanitary Hair Cutter

Sanitary Hair Cutter

Sanitary Hair Cutter

Sanitary Hair Cutter

Sanitary Hair Cutter

Sanitary Hair Cutter

Sanitary Hair Cutter

Sanitary Hair Cutter

Sanitary Hair Cutter

Sanitary Hair Cutter

Sanitary Hair Cutter

Sanitary Hair Cutter

Sanitary Hair Cutter

Sanitary Hair Cutter

Sanitary Hair Cutter

Sanitary Hair Cutter

Sanitary Hair Cutter

Sanitary Hair Cutter

Sanitary Hair Cutter

Sanitary Hair Cutter

Sanitary Hair Cutter

Sanitary Hair Cutter

Sanitary Hair Cutter

Kivégezték a terroristát Budán

(Folytatás az 1-2-3)

lasztja el, úgy, hogy látni nem lehetett...

A kivégezést...

Rögtön 7 órakor...

különműny kordok...

háza udvarán, a hajó...

történet. Háromnegy...

kor érkeztek meg a...

jai: Dr. Keresztessy...

Kivégezték a tízennyeg terroristát Budapesten.

(Folytatás az 1.-s oldalról)
lasatja el, úgy, hogy a halálra ítélt nem láthatja kivégezt-tár-sát. A bűnvádi perrendtartás intézkedik így arra az esetre, ha több halálos ítéletet kell végrehajtani.

A kivégzés.

Beggel 7 órakor a esendőrkülönítmény kordont vont a fogház udvarán, a hol a kivégzés történt. Háromnegyed 8 órakor érkeztek meg a bíróság tagjai: dr. Keresztessy Gyula, dr. Gebhardt Károly, dr. Nagy Béla törvényszéki bírók, dr. Szűcs Ferenc jegyző és dr. Felföldy Elemér államügyész.

Dr. Felföldy államügyész 5 óra előtt néhány perccel kiadta a parancsot:
— Elrendelem Goldberger Gábor elővezetését.
A parancs elhangzása után Richter Reszó fogházgondnok felment a cellába s néhány perc múlva a bitófa előtt állt Goldberger Gábor. Négy fegyveres esendőrk áll körülötte. A esendőrk mellett egy rendőrelőőr van, a ki megáll az államügyész előtt, tisztelgés és jelenti:
— Alázatosan jelentem, az elítéltet előállítottam.

Dr. Keresztessy Gyula büntetőtörvényszéki bíró, röviden felolvasta a büntetőtörvényszék halálos ítéletének Goldbergerre vonatkozó részét, majd a Kuria-nak a kegyelmi kérvényt elutasító határozatát. Ezután a bíró az államügyész felé fordult:
— Méltóztassék! Átadom az elítéltet az államügyész urnak az ítélet végrehajtása céljából.
Dr. Felföldy Elemér államügyész erre kiadta az utasítást Bali Mihály hóhérnak:
— Hóhér, teljesítse kötelességét!

Bali Mihály és két segédje, Gold Károly és Hermann Ádám megragadták az elítéltet, felállították a bitófa alatti számolyra és a következő pillanatban a harok már Goldberger nyakán van. Bali Mihály Goldberger fejét fehér kendővel letakarta, majd Felföldy államügyész elé lépett és következőket mondta:
— Nagyságos ügyész ur, alázatosan jelentem, az ítéletet végrehajtottam.

Néhány percig néma esend van, majd Minnich Károly dr. és Kenyeres Balázs dr. törvényszéki orvos a holttesthez lép, megvizsgálják a holttestet és megállapítják a halál bekövetkezését. A holttestet még egy fél óráig a bitófa hagyták, majd bevitték a hullatereembe, a hol a törvény rendelkezése szerint még két óra hosszat kell kiterítve hagyni.

Goldberger Gábor után Mécsáros Sándor, majd Görög Géza, Steiger János és Küvér Lajos következett. Ezzel bevégeződött az akasztások első sora. Az első turnussal kilenc órára végezték Bali Mihály. Akkorára a közönséget eltávolították a fogház udvaráról, mivel a következő kivégzéshez már más közönséget becsatoltak be. Pontosán tíz óra volt, a mikor Felföldy államügyész kiadta az utasítást:
— Vezessék elő Max Miksa elítéltet.
Nem felik bele egy perc, szü-

MINDEN NAPPAL 10 ÉVET NYER

ha nem szenved, ha az életet fájdalom nélkül éli át! Mert a testi kínok azok, amelyek megrovidítják napjainkat. A
Róth Pöstyéni kura
az a csodaszor, mely a legmegátalkodottabb reumát, köszvényt, csúzt, szurdást, nyílalást és hasagatásokat pár nap alatt megszünteti. Minden szenvedést elkerül a szer HASZNÁLATA ÁTÁLL!
Egy adag ára kis csomag postán \$1.65. Nagy csomag \$2.20.
A pénzt tegye borítékba s címezze így:
Róth Sámuel "Megváltó" Gyógyszertára
125 AVE. A. corner 8th St. Dept. B. NEW YORK, N. Y.

MILLIO DOLLAROS KARTÁRITÉSI PER.

ronyos esendőrk hozzák Max Schreier Mór dr. óbudai rabbi. Valamennyi kivégezt közül Max Miksa volt a legszivósabb. Az akasztás után öt perc múlva jelentette csak Bali Mihály az államügyésznek, hogy az ítéletet végrehajtottá.

Ezután Kakas Ferenc következik, a ki teljesen megtörve áll a bitó elé. Az ítélet felolvasása után megcsókolja a feszületet s ezután vele is hamar végeznek.
— Most Neumayer-Nagy Gézát hozzák, majd Löschler Márton következett. Végül Löbl Mór zárta be a sort.
A harmadik csoportban Bonyháti Tibort, Csomor Gábert, Papp Sándort és legutoljára Csorny Józsefet végezték ki.

Mrs. Shonts elmondja, hogy 1881-ben ment feleségül Shonts-hoz az Iowai Centervilleben s 1910-ig élték együtt boldogan. Akkor aztán megismerkedett a férje Mrs. Thomas-szal, aki olyan hatást tudott gyakorolni rá, hogy tőle teljesen elhidegült.

Eredeti óhazai nyugták a legújabb pénzküldeményekről

állandóan ezerszámra érkeznek azok részére, akik Kiss Emil Bankár utján küldenek pénzt Magyarországon élő hozzátartozóiknak vagy az ő bankháza utján helyeznek el budapesti bankokban későbbi használatra nagyobb összegekben magyar koronát.

MINDENKIT MEGELŐZ

tökéletes pénzküldési rendszerével és teljesen megbízható kiszolgálásával Kiss Emil bankár, aminek legbeszedesebb bizonyítékai azok az óhazai eredeti nyugták, amelyek közül néhányat az amerikai magyarság okulására itt bemutatunk:

Magy. postatakarékpénztár.

No. 0. No. 1/5. 14754

Nyugtátvány

55,000 kor. ill. azaz *Ötvenöt ezer* kor. ill. ról, mely összeget *Kiss Emil Bankár utján* *Méhi Vilmos* a m. postatakarékpénztár

főpénztárba, mai napon hiány nélkül készpénzben befizetett.

Kelt Budapesten, 1917 évi *11* hó *22*.

Méhi Vilmos nyugtája, aki 55,000 koronát helyezett el a Magyar Póstatakarékpénztárban. November 22-én fizették ki Budapesten a pénzt és az eredeti nyugta már itt van.

MAGYAR PÓSTATAKARÉKPÉNZTÁR
FŐPÉNZTÁR



Postai földó-vevény

(Cím: *Juhász János*)
-nak *Juhász János* címzett,
készpénzben befizetett, *1000* K. f-ról
számu postautalványról
díj kifiz. értesítvényért
expressdij
lávirali díj
Főlevél közeg aláírása
156. sz. nyomtatvány. Postai földó-vevény utalványról.

Ezek a nyugták magyarországi vidéki pénzküldemények pontos és gyors kifizetését bizonyítják.

Postai földó-vevény

(Cím: *Fraudell Mária*)
-nak *Fraudell Mária* címzett,
készpénzben befizetett, *1000* K. f-ról
számu postautalványról
díj kifiz. értesítvényért
expressdij
lávirali díj
Főlevél közeg aláírása
156. sz. nyomtatvány. Postai földó-vevény utalványról.

Liberty Gas & Oil Co.

First National Bank Building
McKeesport, Pa.

Itt van a legkedvezőbb alkalom pénzt megsokszorozni!

Vásároljon 100 dolláros részvényeinkből.

A kut furrására szánt helyiünk Snake Hollow legalkalmasabbnak bizonyult területén fekszik. Közvetlen szomszédaink 100 dolláros részvényei ma 1000 dollár értékben kelnek el.

Részvényeink legnagyobb része már el van adva. Ragadjja meg tehát az alkalmat, míg nem késő. A vállalat már megkezdte a működést. Küldje cheekjét vagy money orderét az itt látható szelvényvel kitöltve, fizetendő Liberty Gas & Oil Co. névre.

SUBSCRIBERS COUPON.
Enclosed and find \$..... for
..... shares of Liberty Gas & Oil Co.
Name:
Address:
City:

BETEG EMBEREK

Ha min'eddig képtelen volt baját segíteni, ha már kedvét vesztette, ne essen kétségbe. Látogasson meg és kérje ki tanácsomat bajára vonatkozólag. 18 éves gyakorlatom van orvosi és sebészeti kére, mely lass alatti sikeresen kezeltem mindenféle krónikus, ideges és komplikált bajokat.
Nagy gyakorlatomnak betegim látják a hasznát, mert én mindenkit egyedül kezellek. Bármilyen idült, ideg, vér, máj, vagy más nehézség gyógyítható és kímélt — ha jönnél, kérj ki ingyenes tanácsomat. — OTT KERESSEN GYÓGYULÁST, AHOL AZT MEGTALÁLJA.
A sok éves gyakorlatom folytán 'ahban a helyzetben vagyok, hogy ideg, idült és komplikált bajokkal tudományos világyon módosított alkalmam olyan esetekben, amikor más gyógykezelés nem sikerült és így módon sok embert mentettem már meg múlttótól.
Ne felejtse el, ha baját elhanyagolja, várs, kocká és rosszul kezelheti magát, úgy nagy bajba kerülhet, szükség esetén kérje ki egy gyakorlott orvos tanácsát.

DR. RUSSELL. Vasárnap és ünnepnapokon:
Reggel 9 órától d. D. e. 10 és d. u. 2 u. 4 óráig este 6-8 között.
175 E. JEFFERSON AVENUE, Woodward Ave.-től keletre egy ajtó, DETROIT, MICHIGAN. k. c. z.

A VAK IS LÁTHATJA,

hogy míg a többi gyárosok például egy borítványt 100 és 150 szelvényre, mi pedig csak 25, a legjobbat pedig 50-et, míg azok egy zsebkéért 100 szelvényt, mi pedig csak 80 darabot kérünk stb. jobban jár, ha azonnal hozzáfog a

NÉGYES DOHÁNYT

használni. A dohány pedig csak természetes, hogy jobb, mert mink vagyunk az egyedüliek Amerikában, akik tényleg magyarok vagyunk s így jobban értünk hozzá. Ára 5 onces csomagokban 600 mérföldig 25 cent, 600-tól 1000-ig 26 cent, 1000-tól 2000-ig 28 cent és azon túl 30 cent csomagja bérmentve szállítva.
Kérje minden üzletben a NÉGYES DOHÁNYT. A HOL A DOHÁNY MEG NEM KAPHATÓ oda minden 10 csomagos rendeléshez egy töltő kottát, a melybe ténis helyett víz kell, minden 50 csomagos rendeléshez egy nickel zsebrát eltörhetetlen üveggel, 100 csomagos rendeléshez egy 7 köves avajcei zsebrát, 200 csomagos rendeléshez pedig egy 20 éves aranyozott órárt küldünk ajándékba. Kedvezményes árat nem adunk ajándékkal.
Cím:

JAKAB ÉS TÁRSA.
432 EAST 5th STREET, NEW YORK, N. Y. k. c. z.

ASSZONYOK

MOSÁS SZAPPAN ÉS MOSÓDESZKA NÉLKÜL ha meghozatja a legújabb és hírneves

7 CSODA MOSOPORT

Szűrőház az a legjobb. Kis doboz 25 cent Nagy doboz 50 cent Kímélje erejét. Rendeljen mielőbb.

SEVEN WONDER MFG. CO.
311 MAPLE STREET
PERTH AMBOY, N. J.

Küldhet Pénzt az Ó-Hazába

KÜLDÜNK PÉNZT MAGYARORSZÁG MEGSZÁLLOTT TERÜLETEIRE A PÉNZERT TELJES FELELŐSÉGET VÁLLALUNK. Betétek után már 5 dolláron felül 4 percents kamatot fizetünk. — Felvilágosítással magyarul szolgál a Bank magyar osztálya.

FIRST NATIONAL BANK
130 SMITH STREET, PERTH AMBOY, N. J.

PÉNZBEVÁLTÁS

100 és 1000 koronás törvényes bankjegyek mindenkor kaphatók bankházamban. Vigyázzon, hogy meg ne károsítsák. Mielőtt hajóra száll, jöjjön személyesen bankházamba vagy írjon felvilágosításért és áráért.

Postai földó-vevény

(Cím: *Bed. János*)
-nak *Bed. János* címzett,
készpénzben befizetett, *200* K. f-ról
számu postautalványról
díj kifiz. értesítvényért
expressdij
lávirali díj
Főlevél közeg aláírása
156. sz. nyomtatvány. Postai földó-vevény utalványról.

Aki tehát azt akarja, hogy a pénzt az óhazában szeretteinek vagy az általa megválasztott bármely budapesti banknak hiánytalanul és gyorsan kifizessék és a nyugtát is mielőbb megkapja, az a pénzt erre a címre küldje:

BANKUTALVÁNY

a magyar Póstatakarékpénztárba, Pesti Magyar Kereskedelmi Bankba, Leszámlító Bankba, vagy bármely más budapesti bankba teljes felelősség mellett.

Irjon felvilágosításért.

KISS EMIL, Bankár

133 SECOND AVE.

NEW YORK.

HOJEGYEK.
olcsó szobáról n. az fél annyian és meg van denféle zsarodULNAK:
Rendeltetési kikötő:
Rotterdam
Génu
Triest
Hamburg
Constanza
Génu
Rotterdam
SEF
rodája
Amboy, N. J.
KAUTAZÁS.
17 18 20 24
KOBONA
Warren, Ohio
Hajójegyet szerzünk.
NSFER CO.
NEW YORK, N. Y.
20 22 24 26 28 30
KÜLDJUK
Utlevélt és az utazáshoz szükséges iratokat megszerzünk Önnek.
nyirhatja.
mint a beretválás.
ERESZTÉNY
DA
utlevélt, utazási le az adóját, várpan kap lakást és ra nem tiltjuk. Teljesen ingyen és beváltásnál.
CO.
Mgt.
NEW YORK CITY

